

连续11年为青春助力,为梦想加油

市红十字会帮助困难学子圆梦大学

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 立秋时节,是收获喜悦的丰收季节,更是放飞梦想的起航季节。8月11日上午,我市50名即将跨入大学校园的困难学子收到一份充满爱心的礼物——市红十字会为这些准大学生每人发放4000元助学款,助他们圆求学之梦,走上更高人生阶梯。

市领导给同学们送上了美好的祝福,并希望同学们要学会从困境中汲取前进的养分与动力,把困难的考验转变为人生中独特的财富,志存高远,奋发进取,早日实现人生理想,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献青春的智慧和力量。

长期以来,市政府高度重视困难家庭子女上学问题,研究出台了一系列帮扶措施,加大财政投入,完善救助体系,落实扶助政策,推进教育精准扶贫。全市红十字会、教育等部门和单位协同配合,爱心企业、爱心人士积极慷慨捐赠,帮助困难学子完成求学梦

想。当天,市红十字会举行2023年“圆梦起航——红十字博爱助学”大学生助学款发放活动,这也是市红十字会连续11年不间断地针对困难大学新生举办的关爱活动。

毕业于盐城市第一中学的小倪是接受资助者之一。因爷爷患肺癌,让他这个普通的家庭背上了沉重的债务,当接到苏州大学录取通知书的那一刻,欢欣之余小倪也不禁思考起学费和生活费的压力。而就在此刻,市红十字会向他伸出援助之手。他代表受助学生发言时对市红十字会的帮助表示感谢,并表示进入大学校园后,也要积极参加学校红十字会的志愿服务活动,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,同时深耕学海,汲取知识的养分,最终怀揣成才的芬芳。将来走出校门,走上工作岗位后,自己有能力了,也要伸出援手,捐助他人,以心温暖心,将这份美好的精神在自己身上传承下去。

志愿者走进暑托班 打造互动式趣味普法小课堂



盐城晚报讯 “暑假期间要注意哪些安全隐患?”“别人欺负你时应如何正确应对?”8月11日,一场生动的普法小课堂在盐都区盐龙街道爱心暑托班开展,当天,盐城师范学院法政学院“红色法治文化”实践团队的志愿者们以“红色教育+法治小课堂+体验模拟法庭+综合辅导”的形式,给孩子们打造了互动式趣味普法氛围,在寓教于乐中增强了孩子们的法治意识。

活动中,孩子们首先聆听了宋泽夫、仇一民、顾正红、胡特庸、程步凤、殷涛等革命先烈的感人事迹,在孩子们的心中种下了红色种子,进一步树立起爱国、爱党之心。

在法治小课堂环节,志愿者们通过

一个个生动形象的法治小故事,让抽象的法律知识以孩子们易懂的方式入脑入心。现场模拟道路交通情景,让孩子们身临其境意识到遵守交通法规的重要性。在互动环节中,孩子们了解了哪些是违法行为、该如何运用法律保护自己。

志愿者们还以“体验式”法庭模拟以案释法的法治宣传教育形式,增强学习法律知识的趣味性,让孩子们在体验和参与中感受法庭威严,提高学法、懂法、守法、用法意识。

志愿者们还辅导孩子们完成暑期作业,共同阅读绘本,为他们带来充满爱心的文具套装,孩子们收到礼物开心不已。

记者 宋晓华 文/图

盐净护苗 放飞“候鸟”

盐城晚报讯 为丰富青少年暑假精神文化生活,深化“扫黄打非”领域未成年人保护工作,8月9日上午,盐城市劳模爱心志愿服务团、盐城市文明创建巡访团联合亭湖区五星街道五星村新时代文明实践站、五星村关工委校外教育辅导站、盐城市大庆路实验学校、五星小学等单位,共同开展“盐净护苗,伴爱同行”社会实践活动。

当天上午,应多方邀请,中国法学会会员、江苏省劳动模范、盐城市劳模爱心志愿服务团团长、盐城市文明创建巡访团团长、“盐净护苗”宣讲员肖兆玉,在盐城市大庆路实验学校六楼报告厅,作题为“争做崇德守法好少年,放飞‘候鸟’托希望”的讲座,重点围绕未成年人保护法、预防未成年人犯罪、家庭教育促进法等内容开展普法宣讲,并以案释法,讲述了目前青少年犯罪日趋低龄化、暴力化、团伙化趋势,向社会

敲响了警钟。

肖兆玉说,学校、家庭、社会要三位一体,切实加强青少年法制宣传,提高未成年人法律意识,完善青少年社会责任意识,让他们养成良好的习惯和自律行为,引导他们崇德尚法,争做学法知法懂法守法的好少年。

与此同时,针对父母在外务工的留守“候鸟”儿童人群,肖兆玉与志愿者们采取“宣讲+体验”“校内+校外”“家庭+社会”“线上+线下”等形式,开展“候鸟”暑假放飞行动,通过举办绿色生活、绿色阅读、绿色夏令营等系列活动,关爱留守孩子,践行绿色环保,共筑文明健康,动员并倡议大家践行低碳生活理念,争做“低碳生活”的传播者和引领者。

举办方还向前来参加活动的近50名未成年人和家长赠送学习用品和清凉产品,送上社会关爱。

记者 陆荣春

陆阳:学习机器人编程变化大

陆阳在盐城思睿机器人创意学校学习期间,就参加过不少比赛,而且每次都能获奖。在妈妈胡学林的眼里,儿子还有无形的变化,那就是耐心和专注力都得到了提高。

11岁的陆阳,就读于市聚亨路小学。因为在幼儿园特别喜欢拼搭玩具,于是在2019年家人送他到思睿去学习乐高积木游戏,没想到小家伙几年下来不但兴趣没减,还给家长带来了很大的惊喜。

“他以前是个急性子,但学习机器人课程后,性子慢慢沉淀下来了。现在不管做什么,都很有耐心地面对各种难题。”妈妈胡学林说,特别是学习编程,开拓了陆阳的思维,提高了他的自主意识,“让我印象深刻的是,他会把耐心和自主的想法引用到数学课程里面,每次参加各种比赛,他都会自己掌握时间和知识点,自己去思考练习。”

因为常常积极地思考,陆阳学python代码编程比同龄孩子认知的要多。这位爱好广泛的小朋友,更倾向于乐高。对他来说,参加机器人课程最开心的是跟着老师学习新知识点,吸收、练习、思考,通过自己的努力在比赛中取得好成绩。

陆阳参加过很多有关机器人的比赛,曾在江苏省中小学生“金钥匙”



“科技少年风采” 系列报道

思睿机器人特约刊登

“科技竞赛中获特等奖,在江苏省第二十七、二十八和二十九届青少年科技模型大赛中,曾荣获市区赛小学组二等奖、总决赛小学组二等奖和总决赛亚军。”

“兴趣需从小培养,将兴趣变为特长需要时间的积淀。陆阳同学学习编程的四年里就能做到这点。”辅导老师张琦认为,陆阳在编程学习的道路上,学习了很多新的知识,变得更加自信和有动力。积极参加各项赛事,积累了很多大赛的经验,“也正因为不怕困难坚持到底的精神,才能在一次次的竞赛中取得优异的成绩。”

记者 张勇峰 文/图

“讲文明 树新风”公益广告

深化全国文明城市创建



盐城大众报报业集团 宣